

**GARY'S** ਸਪੈਸ਼ਲ ਗੈਰੀ ਪੀਜ਼ਾ ਸਵਾਦਿਸ਼ਟ ਪਲੀਰ ਰੋਪ ਬੰਦਗਰ

ਕੁਝ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਹੀ ਪੀਜ਼ਾ ਪੈਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ

ANY 2 LARGE PIZZAS 43.99  
ANY 2 EX LARGE PIZZAS 43.99

ਕੋਲਰ ਕਮਰਾ • ਕਮਰਾ • ਕੋਲਰ ਕਮਰਾ  
• 5500 ਟੀਏ • ਪੁਲੀ ਟੀਏ • ਕੋਲਰ ਕਮਰਾ  
57 Westcott Road, Southall

**020 8571 3311**

**PANJAB TIMES**

**ਪੰਜਾਬ ਟਾਈਮਜ਼**

ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੇ ਹੱਕਾਂ ਦਾ ਪਹਿਰੇਦਾਰ

Free

Free Edition | 6 March, 2024

Europe's Leading Punjabi Weekly Since 1965

IMMIGRATION ADVICE BUREAU  
SPECIALISTS ESTD 1988

FOR FREE INITIAL ADVICE

Contact: **S.S. RAI**

ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸਪੈਸ਼ਲਿਸਟ  
ਕਾਨਸਲਟਿੰਗ ਓਫਿਸ  
ਦੇ ਡੇਰਬੀ ਏਰੇ

**Tel: 020 8571 6680**  
India: +91-181-5086388



Panjab Times, Bridle Gate Lane, Derby, DE24 0QW (UK) • Tel: 01332 372851 or 07966 388388 • www.panjabtimes.uk • Email: panjabtimes@aol.com

## ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਦਿੱਲੀ ਚੱਲੇ ਮਾਰਚ ਦੇ ਸੱਦੇ ਕਾਰਨ ਹਰਿਆਣਾ ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਸ਼ੰਭੂ ਸਰਹੱਦ ਦੀ ਕਿਲਾਬੰਦੀ ਕੀਤੀ



ਪਟਿਆਲਾ- ਕਿਸਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਅੱਜ ਦਿੱਲੀ ਵੱਲ ਆਪਣਾ ਰੋਸ ਮਾਰਚ ਮੁੜ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਅੰਬਾਲਾ ਨੇੜੇ ਸ਼ੰਭੂ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬ ਨਾਲ ਲੱਗਦੀ ਸਰਹੱਦ 'ਤੇ ਮੁੜ ਸੁਰੱਖਿਆ ਬੰਦੋਬਸਤ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰ

ਦਿੱਤੇ ਹਨ। ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਖਦਸ਼ਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸਾਨ ਰਾਜਸ਼ਟਰੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਲਈ ਹਰਿਆਣਾ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਲਈ ਇਸ ਰਸਤੇ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਦਿੱਲੀ ਚਲੇ ਮਾਰਚ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਸਰਹੱਦ 'ਤੇ

ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਪੁਖਤਾ ਇੰਤਜ਼ਾਮ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ ਕਿਉਂਕਿ ਸੈਂਕੜੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਸ਼ੰਭੂ ਸਰਹੱਦ 'ਤੇ ਡੇਰੇ ਲਾਏ ਹੋਏ ਹਨ। ਸੂਤਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਮੰਗਲਵਾਰ ਸ਼ਾਮ ਤੋਂ ਹੀ ਕਿਸਾਨ ਅੰਬਾਲਾ ਨੇੜੇ ਸਰਹੱਦ 'ਤੇ ਇਕੱਠੇ ਹੋਣੇ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਏ ਸਨ।

## ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਅੱਗੇ ਸਰਕਾਰ ਖ਼ਿਲਾਫ਼ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ



ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ- ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਅੱਜ ਬਜਟ ਸੈਸ਼ਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਨੇ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਬਾਹਰ ਸਰਕਾਰ ਖ਼ਿਲਾਫ਼ ਨਾਅਰੇ ਲਾਏ। ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰ ਦੇ ਆਗੂ ਪ੍ਰਤਾਪ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ 'ਤੇ ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਿਧਾਇਕ ਦਾ ਕਥਿਤ ਅਪਮਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਿਧਾਇਕ ਲਈ ਵਰਤੀ

ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਇਤਰਾਜ਼ਯੋਗ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਵਿਧਾਇਕ ਕੋਟਲੀ ਤੋਂ ਮੁਆਫੀ ਮੰਗਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਸ੍ਰੀ ਬਾਜਵਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੰਘੇ ਦਿਨ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਰਵੱਈਆ ਬਿਲਕੁਲ ਗ਼ਲਤ ਸੀ ਜਿਸ ਨੂੰ ਕਦੇ ਵੀ ਸਵੀਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਨੂੰ ਅੰਦਰੋਂ ਤਾਲਾ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਸਪੀਕਰ ਨੂੰ ਕੀਤੀ ਅਪੀਲ ਵੀ ਗ਼ਲਤ ਸੀ।

## ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਫੰਡ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪੈਰਾਂ ਨੂੰ ਚੱਟਦੇ ਹਨ: ਮੁੰਗਫਲੀ ਦੇ ਮੱਖਣ ਨਾਲ ਲੱਦੇ ਪੈਰ, ਮਾਪੇ ਗੁੱਸੇ ਵਿੱਚ ਅਮਰੀਕੀ ਸਕੂਲ ਦਾ ਵੀਡੀਓ ਵਾਇਰਲ ਹੋਇਆ

ਵਾਸ਼ਿੰਗਟਨ (ਰਾਜ ਗੋਗਨਾ) - ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਇੱਕ ਸਕੂਲ ਦਾ ਇੱਕ ਵੀਡੀਓ ਵਾਇਰਲ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ 'ਚ ਕੁਝ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਆਪਣੇ ਸਹਿਪਾਠੀਆਂ ਦੇ ਨਹੁੰ ਚੱਟਦੇ ਨਜ਼ਰ ਆ ਰਹੇ ਹਨ। 'ਨਿਊਯਾਰਕ ਪੋਸਟ' ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਮੁਤਾਬਕ ਇਹ ਘਟਨਾ ਡੀਅਰ ਕਰੀਕ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਵਾਪਰੀ। ਫੰਡ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਖੇਡ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜੋ ਵੀਡੀਓ ਵਾਇਰਲ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਹ ਇਸ ਗੇਮ ਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਇਹ ਮਾਮਲਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਜਾਂਚ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਇੱਕ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ- ਇਹ ਬਾਲ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਹੈ। ਅਮਰੀਕੀ ਅਖਬਾਰ ਨਿਊਯਾਰਕ ਪੋਸਟ ਨੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਚਿਹਰੇ ਮੁਰਝਾਏ ਹੋਏ ਹਨ। ਪੀਨਟ ਬਟਰ ਨੂੰ ਪੈਰਾਂ 'ਤੇ ਲਗਾਓ ਵੀਡੀਓ ਵਿੱਚ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਦੇ ਚਾਰ

ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਹ ਕੁਰਸੀ 'ਤੇ ਬੈਠੇ ਸਾਥੀਆਂ ਦੇ ਪੈਰ ਚੱਟ ਰਹੇ ਹਨ। ਕੁਰਸੀਆਂ 'ਤੇ ਬੈਠੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਪੈਰਾਂ 'ਤੇ ਪੀਨਟ ਬਟਰ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਹੋਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰੌਲਾ ਪਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਵੀਡੀਓ ਨੂੰ ਲੱਖਾਂ ਲੋਕ ਦੇਖ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਕਈ ਯੂਜ਼ਰਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਨਾਰਾਜ਼ਗੀ ਜ਼ਾਹਰ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਓਕਲਾਹੋਮਾ ਰਾਜ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਜਾਂਚ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ। ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਰਿਆਨ ਵਾਲਟਰਸ ਨੇ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ 'ਤੇ ਕਿਹਾ, "ਇਹ ਇੱਕ ਬੁਰਾ ਕੰਮ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਬਰਦਾਸ਼ਤ ਨਹੀਂ ਕਰਾਂਗੇ। ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਮੇਰੇ ਖਿਆਲ ਵਿੱਚ ਇਹ ਬਾਲ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਹੈ। ਡੀਅਰ ਕਰੀਕ ਸਕੂਲ ਮੁਤਾਬਕ ਇਹ ਵੀਡੀਓ 29 ਫਰਵਰੀ ਦੀ ਹੈ। ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਹਫ਼ਤਾ ਚੱਲਣ ਵਾਲਾ ਫੰਡ ਇਕੱਠਾ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਦਾ ਮਕਸਦ ਨੇੜੇ ਦੀ ਕੌਫੀ ਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ

ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਪੈਸਾ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨਾ ਸੀ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ 9ਵੀਂ ਤੋਂ 12ਵੀਂ ਜਮਾਤ



ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਤੋਂ ਲਗਭਗ 1.52 ਲੱਖ ਡਾਲਰ ਇਕੱਠੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਇਸ ਵੀਡੀਓ

ਦੇ ਵਾਇਰਲ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੋਂ ਮੁਆਫੀ ਮੰਗ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਓਕਲਾਹੋਮਾ ਰਾਜ ਦਾ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਤੇ ਹੋਰ ਹੈਰਾਨ ਰਹਿ ਗਏ ਫਾਕਸ

ਨਿਊਜ਼' ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੇ ਕਿਹਾ- ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਘਟਨਾ ਮੇਰੇ ਲਈ ਵੀ ਹੈਰਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸੀ। ਮੈਨੂੰ ਨਹੀਂ ਲੱਗਦਾ ਕਿ ਉਹ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕੰਮ ਵੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਚੰਗੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਮੈਂ ਅਜਿਹੇ ਕਿਸੇ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਨਹੀਂ ਲਿਆ। ਕੁਝ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਵੀ ਇਸ ਘਟਨਾ 'ਤੇ ਹੈਰਾਨੀ ਪ੍ਰਗਟਾਈ। ਇੱਕ ਔਰਤ ਨੇ ਕਿਹਾ- ਮੇਰੀ ਬੇਟੀ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ। ਸਵਾਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਅਜਿਹੇ ਸਮਾਗਮ ਫੰਡ ਜੁਟਾਉਣ ਲਈ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ? ਚੰਗੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਫੰਡ ਇਕੱਠਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ। ਅਸੀਂ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹੇ ਹਾਂ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਫੰਡ ਇਕੱਠੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ, ਪਰ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਹੀਂ। ਇਕ ਹੋਰ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੇ ਕਿਹਾ- ਸਵਾਲ ਇਹ ਵੀ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਇਹ ਸਭ ਹੋ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤਾਂ ਅਧਿਆਪਕ ਕੀ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ? ਫੰਡ ਰੇਜ਼ਿੰਗ ਸਮਾਗਮਾਂ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਖ਼ਿਲਾਫ਼ ਕਾਰਵਾਈ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।



# ਹਮਾਸ ਨੇ ਬੰਧਕਾਂ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਬਲਾਤਕਾਰ, ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ 'ਚ ਖੁਲਾਸੇ

ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ : ਹਮਾਸ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ 'ਚ ਹੈਰਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖੁਲਾਸੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ 7 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਹੋਏ ਹਮਲਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਕਈ ਬਲਾਤਕਾਰ ਵੀ ਹੋਏ ਸਨ। ਇੰਨਾ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਗਾਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਬੰਧਕ ਬਣਾਏ ਗਏ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਬਲਾਤਕਾਰ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। 7 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਫਲਸਤੀਨੀ ਸਮੂਹ ਹਮਾਸ ਦੇ ਲੜਾਕਿਆਂ ਨੇ ਇਜ਼ਰਾਈਲ 'ਤੇ ਹਮਲਾ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਉਦੋਂ ਤੋਂ ਦੋਵਾਂ ਧਿਰਾਂ ਵਿਚਾਲੇ ਖੂਨੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਮੀਡੀਆ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਸੰਘਰਸ਼ ਵਿੱਚ ਜਿਨਸੀ

ਹਿੰਸਾ ਬਾਰੇ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਪ੍ਰਮਿਲਾ ਪੈਟਨ ਨੇ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਅਤੇ ਵੈਸਟ ਬੈਂਕ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ। ਉਹ ਫਰਵਰੀ ਵਿੱਚ ਕਰੀਬ ਢਾਈ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਤੱਕ ਹੋਰ ਮਾਹਿਰਾਂ ਨਾਲ ਇਨ੍ਹਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚੀ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਦੱਖਿਆ ਕਿ 'ਸਪੱਸ਼ਟ ਜਾਣਕਾਰੀ' ਸੀ ਕਿ ਕੁਝ ਬੰਧਕਾਂ ਨਾਲ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪਾਇਆ ਕਿ ਇਹ ਵੀ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ 'ਬੰਧਕ ਬਣਾਏ ਗਏ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਅਜਿਹੀ ਹਿੰਸਾ ਅਜੇ ਵੀ ਜਾਰੀ ਹੈ।' 'ਖਾਸ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਨੇ 7 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਵੀ ਹਮਾਸ 'ਤੇ ਬਲਾਤਕਾਰ ਅਤੇ ਜਿਨਸੀ ਹਿੰਸਾ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਸੀ। ਇਸ ਦੇ



ਨਾਲ ਹੀ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਨੂੰ ਵੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮਾਮਲਿਆਂ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਧੀਮੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਲਈ ਕਾਫੀ

ਆਲੋਚਨਾ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪਿਆ। ਰਿਪੋਰਟ 'ਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ, 'ਗਾਜ਼ਾ ਖੇਤਰ 'ਚ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਅਤੇ ਫੌਜ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਹਮਾਸ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਬਲਾਂ ਦੇ ਹਮਲਿਆਂ ਦੇ ਸੰਦਰਭ 'ਚ ਮਿਸ਼ਨ ਟੀਮ ਨੂੰ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਮੰਨਣ ਦੇ ਆਧਾਰ ਹਨ ਕਿ 7 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਕਈ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਸੰਘਰਸ਼-ਸਬੰਧਤ ਯੌਨ ਹਿੰਸਾ।

ਬਲਾਤਕਾਰ ਅਤੇ ਗੈਰਗੈਰ ਸਮੇਤ ਕਈ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵਾਪਰ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਘਟਨਾਵਾਂ ਤਿੰਨ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਹੋਈਆਂ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਨੌਵਾ ਮਿਊਜ਼ਿਕ ਫੈਸਟੀਵਲ, ਰੋਡ 232 ਅਤੇ ਕਿਬੁਟਜ਼ ਰੀਮ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ, 'ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਪੀੜਤਾਂ ਨਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਹੱਤਿਆ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਦੋ ਮਾਮਲੇ ਅਜਿਹੇ ਵੀ ਹਨ, ਜਿੱਥੇ ਔਰਤਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

## ਚੀਨ ਮਾਲਦੀਵ ਨੂੰ ਮੁਫਤ ਫੌਜੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗਾ ਪ੍ਰਦਾਨ

ਚੀਨ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਨੂੰ ਮਾਲਦੀਵ ਨਾਲ ਰੱਖਿਆ ਸਹਿਯੋਗ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਇਕ ਸਮਝੌਤੇ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਤਹਿਤ ਚੀਨ ਦੁਵੱਲੇ ਸਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਮਾਲਦੀਵ ਨੂੰ ਮੁਫਤ ਫੌਜੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ। ਇਹ ਸਮਝੌਤਾ ਅਜਿਹੇ ਸਮੇਂ 'ਚ ਹੋਇਆ ਹੈ ਜਦੋਂ ਮਾਲਦੀਵ ਦੀ ਮੁਈਜ਼ੁ ਸਰਕਾਰ ਭਾਰਤੀ ਸੈਨਿਕਾਂ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ 'ਚੋਂ ਬਾਹਰ ਕੱਢ ਰਹੀ ਹੈ। ਮਾਲਦੀਵ ਦੇ ਰੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਮੁਹੰਮਦ ਮੌਮੂਨ ਨੇ ਚੀਨ ਦੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਫੌਜੀ ਸਹਿਯੋਗ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਮੇਜਰ ਜਨਰਲ ਝਾਂਗ ਬਾਓਕੁਨ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਦੋਹਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿਚਾਲੇ ਰੱਖਿਆ ਸਮਝੌਤਿਆਂ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਇਸ ਡੀਲ ਨਾਲ ਜੁੜੀ ਕੋਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਹਮਣੇ ਨਹੀਂ ਆਈ ਹੈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਮਾਲਦੀਵ ਦੇ ਮੀਡੀਆ ਮੁਤਾਬਕ ਚੀਨ ਨੇ ਵੀ ਮਾਲਦੀਵ ਨੂੰ 12 ਈਕੋ-ਫ੍ਰੈਂਡਲੀ ਐਂਬੂਲੈਂਸਾਂ ਦਾ

ਤੋਹਫਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਭਾਰਤੀ ਸੈਨਿਕਾਂ ਦੀ ਥਾਂ ਲੈਣ ਲਈ ਤਕਨੀਕੀ ਸਟਾਫ ਮਾਲਦੀਵ ਪਹੁੰਚ ਗਿਆ

ਹੋਏ ਸਮਝੌਤੇ ਤਹਿਤ ਭਾਰਤੀ ਸੈਨਿਕ 10 ਮਈ ਤੱਕ ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ ਪਰਤਣਗੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੈਨਿਕਾਂ ਦੀ ਥਾਂ ਭਾਰਤ



ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 29 ਮਈ ਨੂੰ ਤਕਨੀਕੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਜੱਥਾ ਮਾਲਦੀਵ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ ਸੈਨਿਕਾਂ ਦੀ ਭਰਪਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਮਾਲਦੀਵ ਪਹੁੰਚਿਆ ਸੀ। ਭਾਰਤ ਦੇ ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਰਣਧੀਰ ਜੈਸਵਾਲ ਨੇ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਮਾਲਦੀਵ ਵਿਚਾਲੇ

ਦਾ ਤਕਨੀਕੀ ਸਟਾਫ ਮਾਲਦੀਵ ਦੀ ਬਚਾਅ ਯੂਨਿਟ ਦਾ ਸੰਚਾਲਨ ਕਰੇਗਾ। ਇਸ ਸਮਝੌਤੇ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਪੜਾਅ 10 ਮਾਰਚ ਤੱਕ ਪੂਰਾ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ। ਮਾਲਦੀਵ ਵਿੱਚ ਕਰੀਬ 88 ਭਾਰਤੀ ਸੈਨਿਕ ਹਨ। ਉਹ ਦੋ ਹੈਲੀਕਾਪਟਰਾਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਹਵਾਈ ਜਹਾਜ਼ ਦਾ ਸੰਚਾਲਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

## ਮੋਦੀ ਵਲੋਂ ਸ਼ਾਹਬਾਜ਼ ਸ਼ਰੀਫ ਨੂੰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਬਣਨ 'ਤੇ ਵਧਾਈ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ- ਭਾਰਤ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਸ਼ਾਹਬਾਜ਼ ਸ਼ਰੀਫ ਨੂੰ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦਾ ਨਵਾਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਬਣਨ 'ਤੇ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਸ਼ਾਹਬਾਜ਼ ਸ਼ਰੀਫ ਨੂੰ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦਾ ਨਵਾਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਬਣਨ 'ਤੇ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਹ ਵਧਾਈ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਐਕਸ ਰਾਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਮੰਗਲਵਾਰ (5 ਮਾਰਚ, 2024) ਦੀ ਸਵੇਰ ਨੂੰ, ਪੀਐਮ ਮੋਦੀ ਨੇ ਇੱਕ ਐਕਸ-ਪੋਸਟ ਵਿੱਚ ਲਿਖਿਆ, 'ਸ਼ਾਹਬਾਜ਼ ਸ਼ਰੀਫ ਨੂੰ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਬਣਨ 'ਤੇ ਵਧਾਈਆਂ।' ਪੀਐਮ ਮੋਦੀ ਦਾ ਇਹ ਵਧਾਈ ਸੰਦੇਸ਼ ਅਜਿਹੇ ਸਮੇਂ ਆਇਆ ਹੈ ਜਦੋਂ ਇੱਕ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਸੋਮਵਾਰ (4 ਮਾਰਚ, 2024) ਨੂੰ 72 ਸਾਲਾ ਸ਼ਾਹਬਾਜ਼ ਸ਼ਰੀਫ ਨੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਵਜੋਂ ਸਹੁੰ ਚੁੱਕੀ ਸੀ।

ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਆਰਿਫ ਅਲਵੀ ਨੇ 'ਏਵਾਨ-ਏ-ਸਦਰ' (ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਹਾਊਸ) 'ਚ ਆਯੋਜਿਤ ਇਕ ਸਮਾਰੋਹ 'ਚ ਅਹੁਦਾ ਅਤੇ ਭੇਤ ਗੁਪਤ ਰੱਖਣ ਦੀ ਸਹੁੰ ਚੁਕਾਈ। ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਵਾਜ਼ ਸ਼ਰੀਫ ਦੇ ਭਰਾ ਸ਼ਾਹਬਾਜ਼ ਸ਼ਰੀਫ ਸਾਲ 2022 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੂਜੀ ਵਾਰ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਵਾਗਡੋਰ ਸੰਭਾਲ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਹ ਦੇਸ਼ ਦੇ 24ਵੇਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਹਨ। ਦਿਲਚਸਪ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਸ਼ਾਹਬਾਜ਼ ਸ਼ਰੀਫ ਨੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੀ ਕਮਾਨ ਉਦੋਂ ਸੰਭਾਲੀ ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਦੇਸ਼ ਆਰਥਿਕ ਸੰਕਟ ਨਾਲ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜੂਝ ਰਿਹਾ।



## ਸੀਮਾ ਹੈਦਰ ਨੂੰ ਪਾਕਿਸਤਾਨੀ ਪਤੀ ਨੇ ਭੇਜਿਆ ਨੋਟਿਸ

ਪਾਣੀਪਤ : ਸੀਮਾ ਹੈਦਰ ਨੂੰ ਪਾਕਿਸਤਾਨੀ ਪਤੀ ਨੇ ਕਰੋੜਾਂ ਰੁਪਏ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਭੇਜਿਆ ਹੈ। ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਤੋਂ ਨੇਪਾਲ ਦੇ ਰਸਤੇ ਗੈਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਆਏ ਪ੍ਰੇਮੀ ਦੇ ਕੋਲ ਚਾਰ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਆਈ ਸੀਮਾ ਹੈਦਰ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਨਵਾਂ ਮੋੜ ਆ ਗਿਆ। ਸੀਮਾ ਨੂੰ ਇਹ ਪਿਆਰ ਬਹੁਤ ਮਹਿੰਗਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਗੱਲ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਜਾਂ ਲੱਖਾਂ ਦੀ ਨਹੀਂ, ਬਲਕਿ ਕਰੋੜਾਂ ਰੁਪਏ ਦੀ ਹੈ। ਦਰਅਸਲ, ਪਾਕਿਸਤਾਨੀ ਪਤੀ ਗੁਲਾਮ ਹੈਦਰ ਨੇ ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਪਾਣੀਪਤ ਦੇ ਵਕੀਲ ਮੋਮਿਨ ਜ਼ਰੀਏ

ਸੀਮਾ ਹੈਦਰ, ਪ੍ਰੇਮੀ ਸਚਿਨ ਅਤੇ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਏਪੀ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਕੁੱਲ 11 ਕਰੋੜ ਦਾ ਲੀਗਲ ਨੋਟਿਸ ਭੇਜਿਆ ਹੈ। ਤਿੰਨਾਂ ਨੂੰ ਤਿੰਨ ਅਲੱਗ ਅਲੱਗ ਨੋਟਿਸ ਭੇਜੇ ਗਏ ਹਨ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ 3-3 ਕਰੋੜ ਦੇ ਨੋਟਿਸ ਸੀਮਾ ਅਤੇ ਸਚਿਨ ਨੂੰ ਭੇਜੇ ਹਨ, ਜਦ ਕਿ 5 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਐਡਵੋਕੇਟ ਏਪੀ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਭੇਜਿਆ ਹੈ। ਐਡਵੋਕੇਟ ਏਪੀ ਸਿੰਘ ਤੋਂ ਪੁੱਛਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਕਿਸ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਸਚਿਨ ਅਤੇ ਸੀਮਾ ਨੂੰ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਕਹਿ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਦਕਿ ਸੀਮਾ ਦਾ ਨਾ

ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤਲਾਕ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਕੋਈ ਹੋਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਵਿਆਹ ਗਿਆ ਹੈ। ਏਪੀ ਸਿੰਘ ਨੂੰ 30 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਨਤਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮੁਆਫੀ ਮੰਗਣ ਦਾ ਸਮਾਂ ਦਿੱਤਾ



ਗਿਆ ਹੈ। ਨਹੀਂ ਤਾਂ 5 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਨੋਟਿਸ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਲੜਾਈ ਲੜੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਸੀਮਾ ਹੈਦਰ ਤੋਂ ਪੁੱਛਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਜਦੋਂ ਉਸ ਦਾ ਪਹਿਲਾਂ ਗੁਲਾਮ ਹੈਦਰ ਤੋਂ ਤਲਾਕ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਉਸ ਨੇ ਕਿਸੇ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਪਟੀਸ਼ਨ ਦਾਇਰ ਕੀਤੀ ਹੈ ਤਾਂ ਫਿਰ ਗੁਲਾਮ ਹੈਦਰ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਉਹ ਆਪਣੀ ਮੰਗ ਵਿੱਚ ਸਚਿਨ ਦੇ ਨਾਂ 'ਤੇ ਸਿੰਦੂਰ ਕਿਵੇਂ ਲਗਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇੱਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿ 4 ਨਾਬਾਲਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਜ਼ਬਰਦਸਤੀ ਧਰਮ ਪਰਿਵਰਤਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਹ

ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਭਾਰਤ ਆ ਕੇ ਵੀ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਚਿਨ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਸ਼ਹਿ 'ਤੇ ਸੀਮਾ ਆਪਣੇ ਚਾਰ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਤੋਂ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਭਾਰਤ ਆਈ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਉਹ ਉਸ ਨੂੰ ਸਮਾਜ ਵਿਰੋਧੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਕੋਲ ਰੱਖ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਿਸ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਉਹ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ? ਉਹ ਬੱਚਿਆਂ ਕੋਲੋਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਪਾਪਾ ਕਹਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਧਰਮ ਪਰਿਵਰਤਨ ਕਿਉਂ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ?

# ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਚੀਮਾ ਨੇ ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ 2024-25 ਲਈ 2,04,918 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦਾ ਬਜਟ ਕੀਤਾ ਪੇਸ਼

ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਚੀਮਾ ਨੇ ਅੱਜ ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ 2024-25 ਲਈ ਸੂਬੇ ਦਾ 2,04,918 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦਾ ਬਜਟ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਜਟ ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਖੇਤਰਾਂ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਹੈ। ਸੂਬਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਬਜਟ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਿਆਂ ਸ੍ਰੀ ਚੀਮਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੋਈ ਨਵਾਂ

ਟੈਕਸ ਨਹੀਂ ਲਗਾਇਆ, ਜਿਸ ਨਾਲ 2024-25 ਵਿੱਚ ਕੁੱਲ 1,03,936 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਮਾਲੀਆ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਹੋਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚੋਂ ਆਪਣਾ ਟੈਕਸ ਮਾਲੀਆ 58,900 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰਾਜ ਨੂੰ ਕੇਂਦਰੀ ਟੈਕਸਾਂ ਤੋਂ ਆਪਣੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ 22,041 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰ ਤੋਂ ਸਹਾਇਤਾ ਵਜੋਂ 11,748 ਕਰੋੜ



ਰੁਪਏ ਮਿਲਣਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ 'ਆਪ' ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ 40000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਨੌਕਰੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 2 ਲੱਖ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੇ ਕੁੱਲ ਸਾਲਾਨਾ ਖਰਚੇ ਵਿੱਚੋਂ 13,784 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਲਈ ਅਤੇ 16,987 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਸਿੱਖਿਆ ਲਈ ਰੱਖੇ ਹਨ।

## ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਿਧਾਇਕ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਕੋਟਲੀ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਨਿੱਤਰੇ ਮਜੀਠੀਆ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ : ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿਚ ਆਦਮਪੁਰ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੋਟਲੀ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਬਿਕਰਮ ਸਿੰਘ ਮਜੀਠੀਆ ਨੇ ਸੀਐਮ ਮਾਨ 'ਤੇ ਤਿੱਖਾ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਸਾਧਿਆ ਅਤੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਸੀਐਮ ਨੂੰ ਕੋਈ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕਿ ਉਹ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਅੰਦਰ ਕਿਸੇ ਦਲਿਤ ਨੇਤਾ ਦਾ ਅਪਮਾਨ ਕਰੇ, ਜਦਕਿ ਉਹ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਯਾਦ ਕਰਵਾ ਰਹੇ ਸੀ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਬਿਕਰਮ ਸਿੰਘ ਮਜੀਠੀਆ ਨੇ



ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੋਟਲੀ ਦੇ ਕਥਿਤ ਅਪਮਾਨ 'ਤੇ ਬੋਲਦਿਆਂ ਕੋਟਲੀ ਸਾਬੂ ਨੇ ਸਿਰਫ਼ ਇਹ ਮੁੱਦਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿਚ ਉਠਾਇਆ ਸੀ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ

ਕਿ ਉਹ ਕਿਸੇ ਦਲਿਤ ਨੂੰ ਉਪ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਬਣਾਉਣਗੇ ਪਰ ਅਜੇ ਤੱਕ ਕਿਉਂ ਨਹੀਂ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ। ਮਜੀਠੀਆ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਇਸ 'ਤੇ ਸੀਐਮ ਮਾਨ ਨੇ ਜੋ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ, ਉਹ ਸਮੁੱਚੇ ਦਲਿਤਾਂ ਦਾ ਅਪਮਾਨ ਐ। ਦੱਸ ਦਈਏ ਕਿ ਸੀਐਮ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੋਟਲੀ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਬਾਹਰ ਆ ਕੇ ਕਾਫ਼ੀ ਰੋਣ ਲੱਗ ਪਏ ਸੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੀਐਮ ਮਾਨ 'ਤੇ ਦਲਿਤਾਂ ਦਾ ਅਪਮਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਇਲਜ਼ਾਮ ਲਗਾਏ ਸੀ।

## ਮੁੱਢਲੀ ਦੌੜ ਵਿੱਚ ਬਾਇਡਨ ਤੇ ਟਰੰਪ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀ ਜਿੱਤਣ ਨੇੜੇ

ਵਾਸ਼ਿੰਗਟਨ- ਅਮਰੀਕੀ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਜੋਅ ਬਾਇਡਨ ਤੇ ਸਾਬਕਾ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਡੋਨਲਡ ਟਰੰਪ ਅੱਜ ਮੁੱਢਲੀ ਮੁਹਿੰਮ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਦਿਨ ਆਪਣੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀ ਜਿੱਤਣ ਦੇ ਬਹੁਤ ਕਰੀਬ ਪਹੁੰਚਣ ਵਾਲੇ ਹਨ। ਇਸ ਨਾਲ ਇੱਕ ਇਤਿਹਾਸਕ ਮੁਕਾਬਲਾ ਦੁਬਾਰਾ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਸ ਨੂੰ ਕਈ ਵੋਟਰ ਪਸੰਦ ਨਹੀਂ ਕਰਨਗੇ। ਅਲਾਕਸਾ ਅਤੇ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਤੋਂ ਵਰਮੋਂਟ ਤੇ ਵਰਜੀਨੀਆ ਤੱਕ 16 ਰਾਜਾਂ ਤੇ ਇੱਕ ਖੇਤਰ 'ਚ ਸੁਪਰ ਟਿਊਜ਼ਡੇਅ ਚੋਣਾਂ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਸੈਂਕੜੇ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀਆਂ ਦਾਅ 'ਤੇ ਲੱਗੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹ ਕਿਸੇ ਵੀ ਇੱਕ ਦਿਨ ਅੰਦਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪਾਰਟੀ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਜਿੱਥੇ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਧਿਆਨ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਦੇ ਅਹੁਦੇ ਦੀ ਦੌੜ 'ਤੇ ਹੈ ਉੱਥੇ ਹੀ ਅਹਿਮ ਡਾਊਨ ਬੈਲੇਟ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵੀ ਹਨ।

## ਕਬੱਡੀ ਕਮੈਂਟਰੀ ਦੇ ਖੇਤਰ ਦਾ ਬਾਬਾ ਬੋਹੜ ਪ੍ਰੋ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਹਕੀਮਪੁਰ

ਹਕੀਮਪੁਰ ਨਕੋਦਰ ਮਹਿਤਪੁਰ (ਹਰਜਿੰਦਰ ਪਾਲ ਛਾਬੜਾ)- ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਮੱਖਣ ਅਲੀ ਨੇ ਪ੍ਰੋ. ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਹਕੀਮਪੁਰ ਦਾ ਮਾਣ ਸਨਮਾਨ ਪੋਸਟਰ ਭੇਜਿਆ ਦੇਖਕੇ ਬਹੁਤ ਖੁਸ਼ੀ ਹੋਈ , ਉਹ ਪੋਸਟਰ ਪਿੰਡ ਖਟਕੜ ਕਲਾਂ ਦਾ ਸੀ ! ਸਨਮਾਨ ਜਸਕਰਨ ਧਾਲੀਵਾਲ CHICAGO USA ਵੱਲੋਂ ਐਕਟਿਵਾ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ , ਇਹ ਸਨਮਾਨ ਹੋਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸੀ ਕਿਉਂਕਿ ਚਾਰ ਦਹਾਕਿਆਂ ਤੋਂ ਕਬੱਡੀ ਦੀਆਂ ਗਰਾਊਂਡਾਂ ਚ ਕਮੈਂਟਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਅਸੀਂ ਵੇਖ ਰਹੇ ਆ ,ਪ੍ਰੋ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਹਕੀਮਪੁਰ ਮਾਂ ਖੇਡ ਕਬੱਡੀ ਚ ਅੱਜ ਵੀ ਟੋਪਰ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਟੋਪਰ ਸੀ , ਕਬੱਡੀ ਜਗਤ ਦਾ ਵੱਡਾ ਇਤਿਹਾਸ ਗੁਗਲ ਵਾਂਗ ਸਰਚ ਕਰੀ ਤੋਂ ਕਬੱਡੀ ਜਗਤ ਦਾ ਲੇਖਾ ਜੋਖਾ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਅੱਗੇ ਫੱਟਾਂ ਫੱਟ ਰੱਖ ਦਿੰਦੇ ਹਨ , ਕਬੱਡੀ ਦੇ ਗੁਗਲ ਕਮੈਂਟਰ ਹਨ ਅੱਜ ਵੀ ਨੱਬੇ ਦਹਾਕੇ ਚ ਖੇਡੇ ਖਿਡਾਰੀਆ ਦਾ ਡਾਟਾ ਨਾਨੇ ਨਾਨੀ ਤੋਂ ਲੈਕੇ ਪੁਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਨਾਮ ਅੱਜ ਵੀ ਯਾਦ ਹੈ । ਇਕ ਖਾਸੀਅਤ ਪ੍ਰੋ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਦੇਖੀ ਆ , ਜਦੋਂ ਗਰਾਊਂਡ ਵਿਚ ਕਮੈਂਟਰੀ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਇਹਨਾਂ ਦੀ ਅੱਖ ਕਬੱਡੀ ਦੇਖ ਰਹੇ ਦਰਸ਼ਕਾ ਤੇ ਘੁੰਮਦੀ ਰਹਿੰਦੀ, ਕੱਕੜਵਾਲ ਦੇ ਖੇਡ ਮੇਲੇ ਬੋਲਿਆ ਗੋਰਾ ਬੋਦਲਾਂਵਾਲਾ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਖੜਾਂ , ਬੁਰਜ ਹਰੀ ਦੇ ਖੇਡ ਮੇਲੇ ਤੇ ਬੋਲ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਚ ਖੜ੍ਹੇ ਮੰਦਰ ਗ਼ਾਲਿਬ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ । ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹਰ ਖੇਡ ਮੇਲੇ ਤੇ ਹੁੰਦਾ । ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਇਕਾਲੇ ਮੈਚਾਂ ਦੀ ਕਮੈਂਟਰੀ ਕਰਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਥੱਕਦੇ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸੀ , ਹਰ ਖੇਡ ਮੇਲੇ 400/500 ਨਵੇਂ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦਾ ਨਾਮ ਬੋਲਣਾ ਉਹਨਾਂ ਵਾਰੇ ਜਾਣਨਾ ਬਹੁਤ ਔਖਾਂ ਸੀ । ਅੱਜ ਸੀਮਤ ਟੀਮਾਂ ਨੇ ਸੀਮਤ ਖਿਡਾਰੀ ਹਨ ,ਨਾਲ ਸੋਸਲ ਮੀਡੀਆ ਵੀ ਬਹੁਤ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦਾ , ਪਰ ਉਦੋਂ ਇਹ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਸੀ , ਦਿਲ ਦੀਆਂ ਡਾਇਰੀ ਤੇ ਖਿਡਾਰੀ ਦੇ ਨਾਮ ਲਿਖਣੇ ਪੈਂਦਾ ਸੀ । ਪ੍ਰੋ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਦਾਦੇ ਪੋਤੇ ਦੇ ਮੈਚਾਂ ਦੀ ਕਮੈਂਟਰੀ ਕਈ ਸਾਲ ਪਹਿਲੇ ਕਰ ਗਏ ਉਹ ਦਾਦੇ ਪੋਤੇ ਝਨੇਰ ਪਿੰਡ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀ ਹਨ , ਪਹਿਲਾਂ ਕਾਦਰ ਖ਼ਾਂ ਦੇ ਮੈਚਾਂ ਦੀ ਫਿਰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਦਿਲਵਰ ਖਾ , ਫਿਰ ਉਹਨਾਂ .. ਦੇ ਆਸੂ ਝਨੇਰ ਦੇ ਮੈਚਾਂ ਦੀ ਕਮੈਂਟਰੀ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਕਰਦੇ ਆ ਰਹੇ ਹਨ ।

ਕਬੱਡੀ ਜਗਤ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਬੋਲਾਰੇ ਨੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੁਰੇਵਾਲ ਬੁਰਜ ਵੱਲੋਂ 98/99 ਵਿਚ ਨਿਊ ਮਰੂਤੀ ਕਾਰ ਨਾਲ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕਰਿਆ , ਉਹਨਾਂ ਟਾਈਮਾ ਚ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਸੜਕਾਂ ਤੇ ਮਰੂਤੀ ਕਾਰਾਂ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਘੱਟ ਮਿਲਦੀਆਂ ਸਨ। ਉਹਨਾਂ ਟਾਈਮਾ ਚ ਹਰ ਇਕ ਨਵੇਂ ਪੁਰਾਣੇ ਖਿਡਾਰੀ ਹੁੰਦਾ ਪ੍ਰੋ ਸਾਹਿਬ ਸਾਡੇ ਮੈਚ ਦੀ ਕਮੈਂਟਰੀ ਕਰਨ ਹੌਸਲਾਂ ਖਿਡਾਰੀ ਦਾ ਖੇਡਣ ਪ੍ਰਤੀ ਬਹੁਤ ਵੱਧ ਜਾਂਦਾ ਸੀ । ਪਹਿਲਾਂ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਤੇ ਚੰਗੇ ਖਿਡਾਰੀ ਦਾ ਨਾਮ ਬੋਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ ,ਉਦੋਂ ਕੋਈ ਬੁਲਾਰਾ ਕਮੇਟੀ ਜਾਂ ਪਿੰਡ ਦਾ ਵਸਨੀਕ ਜਾਂ ਕੋਈ ਮਾਸਟਰ ਹੁੰਦਾ ਸੀ ,ਪ੍ਰੋ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਕਬੱਡੀ ਚ ਵੱਖਰਾ ਕੀਤਾ ਇਕਾਲੇ ਇਕਾਲੇ ਖਿਡਾਰੀ ਨਾਮ ਬੋਲਿਆ ਜਾਦਾ , ਉਦੋਂ ਮਾਲਵੇ ਚ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ



ਤੇ 70/80 ਟੀਮਾਂ ਹੋ ਜਾਂਦੀਆਂ ਸੀ! ਅੱਜ ਕੱਕੜਵਾਲ ਧੂਰੀ , ਕੱਲ ਮੋਗੇ ਦੇ ਮਹਿਣੇ ਪਿੰਡ , ਪਰਸੋਂ ਖੰਨੇ ਭਾਦਲਾ ਚੌਥੇ ਰੁੰਮੀ ਪਿੰਡ ਜਗਰਾਉਂ ਪੰਜਵੇਂ ਦਿਨ ਦਿੜ੍ਹਬਾ ਸੰਗਰੂਰ, ਉਦੋ 40/45 ਟੀਮ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਆਪੋ ਆਪਣੇ ਇਲਾਕੇ ਚ ਨਵੀਆਂ ਮਿਲਦੀ ਆ , ਬਾਕੀ 20/25 ਟੀਮਾਂ ਪੱਕੀਆਂ ਖੇਡਦੀਆਂ ਨਵੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦੇ ਨਾਮ ਚੇਤੇ ਰੱਖਣੇ ਬੜੇ ਔਖੇ ਸੀ , ਪਰ ਪ੍ਰੋ ਨੇ ਯਾਦ ਕੀਤੇ । ਸਾਡੇ ਇਲਾਕੇ ਚ ਪਹਿਲਾਂ 1998 ਚ ਪਿੰਡ ਜਲਾਦੀਵਾਲ ਪ੍ਰੋ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਕਰਨ ਆਏ ਸੀ

, ਸਭ ਟੀਮਾਂ ਵਾਲੇ ਝੁਕਕੇ ਮਿਲਦੇ ਕਿਉਂਕਿ ਸਤਿਕਾਰ ਹੀ ਕਬੱਡੀ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਸੀ , ਉਹ ਸਤਿਕਾਰ ਅੱਜ ਵੀ ਕਬੱਡੀ ਚ ਬਰਕਰਾਰ ਹੈ । ਜਦੋਂ ਸਾਨੂੰ ਪਤਾ ਲੱਗਿਆ ਪ੍ਰੋ ਸਾਹਿਬ ਆਏ ਜਲਾਲਦੀਵਾਲ ਨੇ ਅੱਜ ਸਾਡੇ ਮੈਚਾਂ ਦੀ ਕਮੈਂਟਰੀ ਕਰਨਗੇ , ਸਾਡੇ ਪਿੰਡ ਕੁਰੜ ਦਾ ਮੈਚ ਜਲਾਲਦੀਵਾਲ ਪਿੰਡ ਨਾਲ ਆਇਆ , ਜਲਾਲਦੀਵਾਲ ਚ ਸਵ. ਜੀਤਾ ਖੇਡਦਾ ਸੀ , ਅਸੀਂ ਫ਼ੌਜੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਖੇਡ ਰਹੇ ਸੀ , ਉਸ ਦਿਨ ਤੋਂ ਸਾਡੇ ਨਾਮ ਪ੍ਰੋ ਅੱਜ ਤੱਕ ਸਾਡੀ ਟੀਮ ਦੇ ਨਾਮ ਯਾਦ ਹਨ ।ਅਨੇਕਾਂ ਕਮੈਟਰ ਪ੍ਰੋ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਗੁਰੂ ਮੰਨਦੇ ਨੇ , ਕਬੱਡੀ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੈਸੇ ਦਿਵਾਉਣ ਵਾਲਾ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਫਿੱਡਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਮੈਟਰਾ ਨੂੰ ਦਿਵਾਉਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੋ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਹਕੀਮਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਹੈ , ਆਪ ਇਹਨਾਂ ਨੇ ਜ਼ੀਰੋ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਸੀ ਅੱਜ ਕਈ ਕਈ ਲੱਖਾਂ ਦੀਆਂ ਗੱਡੀਆਂ ਨਾਲ ਖਿਡਾਰੀ ਅਤੇ ਕਮੈਂਟਰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ ! ਪਰ ਅੱਜ ਦੀ ਕਬੱਡੀ ਚ ਪ੍ਰੋ ਸਾਹਿਬ ਵੱਡਾ ਮਾਣ ਸਨਮਾਨ ਹੋਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਆ , ਕਬੱਡੀ ਚ ਵੱਖਰਾ ਲੈਕੇ ਆਏ, ਜਦੋਂ ਇਹ ਕਰ ਗਏ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਤੋਂ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ , ਅਨੇਕਾਂ ਖਿਡਾਰੀ ਇਹਨਾਂ ਦੀ ਕਮੈਂਟਰੀ ਸੁਣਕੇ ਕਬੱਡੀ ਵਲ ਆਏ , ਆਉਣ ਵੀ ਕਿਉਂ ਨਾਂਹ , ਖਿਡਾਰੀ ਦਾ ਖਾਨਦਾਨ ਦਾ ਨਾਮ ਦੁਨੀਆਂ ਸਾਹਮਣੇ ਰੱਖ ਦਿੰਦੇ ਸੀ , ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰਾਂ ਨੂੰ ਕਬੱਡੀ ਚ ਉਤਾਰਿਆ, ਕਮੈਟਰ ਤਾਂ ਅੱਜ ਵੀ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸਿਰਾ ਮੰਨਦੇ ਪਰ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਕਬੱਡੀ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਨਹੀਂ ਹੈ , ਜੋ ਪ੍ਰੋ ਸਾਹਿਬ ਕੋਲ ਹੈ । ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਲਾਈਵ ਦੇਖਣ ਵਾਲੇ ਤੇ ਕਮੈਟਰਾ ਨੂੰ ਗੱਡੀਆਂ ਦੇਣ ਵਾਲਿਆ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਜ਼ਰੂਰ ਹੈ ! ਜਿਸ ਇਲਾਕੇ ਚ ਕਮੈਟਰ ਜਾਂਦੇ ਨੇ ਉਸ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਖਿਡਾਰੀ ਦਾ ਨਾਮ ਜ਼ਰੂਰ ਪਤਾ ਕਰ ਲਿਆ ਕਰੋ , ਉਹਨਾਂ ਸੀਨੀਅਰ ਖਿਡਾਰੀ ਵਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਤਾ ਲੱਗੇ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਦੇ ਪੁੱਤ ਪੋਤਰੇ ਹੋਰ ਪਤਾ ਲੱਗੇ ਇਹ ਖਿਡਾਰੀ ਕਬੱਡੀ ਇਨਾਮ ਚ ਮਿਲੇ ਗਿਫਤਾ ਚ ਮਿਲੇ ਕੋਲੇ ਕੋਲੀਆਂ ਬਲੈਣਾ ਤੇ ਕਬੱਡੀ ਖੇਡ ਗਏ , ਅੱਜ ਵੀ ਖੇਡ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ।



# ਫਰਾਂਸ ਵਿਚ 'ਗਰਭਪਾਤ' ਔਰਤਾਂ ਲਈ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਧਿਕਾਰ ਬਣੇਗਾ, ਸੰਸਦ 'ਚ ਬਿੱਲ ਮਨਜ਼ੂਰ

ਪੈਰਿਸ : ਫਰਾਂਸ ਦੀ ਸੰਸਦ ਨੇ ਇਕ ਵੱਡੇ ਬਿੱਲ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਫਰਾਂਸ ਦੀ ਸੰਸਦ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਨੂੰ ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿੱਚ ਗਰਭਪਾਤ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਲਈ ਵੋਟਿੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਬਿੱਲ ਨੂੰ ਵੀ ਵੋਟਿੰਗ 'ਚ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਮਿਲ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਵੋਟਿੰਗ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿਚ 780 ਵੋਟਾਂ ਪਈਆਂ, ਜਦੋਂਕਿ ਇਸ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿਚ ਸਿਰਫ 72 ਵੋਟਾਂ ਪਈਆਂ। ਵੋਟਿੰਗ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਫਰਾਂਸ ਦੁਨੀਆਂ ਦਾ ਪਹਿਲਾ

ਦੇਸ਼ ਬਣ ਗਿਆ ਜਿਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਮੂਲ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿਚ ਗਰਭ ਅਵਸਥਾ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਸਪੱਸ਼ਟ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਬਿੱਲ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਮਿਲਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਗਰਭਪਾਤ ਔਰਤਾਂ ਦਾ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਧਿਕਾਰ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਇੱਥੋਂ ਦੇ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਨੂੰ ਸੰਸਦ ਦੇ ਸਾਂਝੇ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਗਰਭਪਾਤ ਨੂੰ ਔਰਤਾਂ ਦਾ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਧਿਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੇ ਬਿੱਲ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ।



ਮਹਿਲਾ ਅਧਿਕਾਰ ਕਾਰਕੁਨਾਂ ਨੇ ਇਸ ਬਿੱਲ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਮਿਲਣ 'ਤੇ ਖੁਸ਼ੀ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਇਸ ਕਦਮ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸ ਦੇਈਏ ਕਿ ਸੰਸਦ ਦੇ ਦੋਵੇਂ ਸਦਨਾਂ ਨੈਸ਼ਨਲ ਅਸੈਂਬਲੀ ਅਤੇ ਸੈਨੇਟ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਫਰਾਂਸੀਸੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੇ ਆਰਟੀਕਲ 34 ਵਿੱਚ ਸੋਧ ਲਈ ਇੱਕ ਬਿੱਲ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੇ ਚੁੱਕੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਜੋ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਗਰਭਪਾਤ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕੇ।

## ਚੀਨ ਨੇ ਆਪਣੇ ਰੱਖਿਆ ਬਜਟ 'ਚ 7.2% ਦਾ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ



ਚੀਨ ਨੇ ਆਪਣੇ ਰੱਖਿਆ ਬਜਟ ਵਿੱਚ 7.2 ਫੀਸਦੀ ਦੇ ਵਾਧੇ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜੋ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਦੁਨੀਆ ਦਾ ਦੂਜਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਰੱਖਿਆ ਬਜਟ ਹੈ। ਅਮਰੀਕਾ ਦਾ ਦੁਨੀਆ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰੱਖਿਆ ਬਜਟ ਹੈ, ਜੋ 222 ਅਰਬ ਡਾਲਰ ਹੈ। ਚੀਨ ਦੀ

ਸੰਸਦ ਦੇ ਉਦਘਾਟਨੀ ਸੈਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਅੱਜ ਐਲਾਨੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਬਜਟ ਦੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਮਾਹਿਰ ਸੱਤਾਧਾਰੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਫੌਜੀ ਵਿੰਗ ਪੀਪਲਜ਼ ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਆਰਮੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਖਰਚੇ ਦਾ ਇੱਕ ਹਿੱਸੇ ਮੰਨਦੇ ਹਨ।

## ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਨੇ ਵਿਦੇਸ਼ ਕਾਮਿਆਂ ਦੀਆਂ ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਤਨਖਾਹਾਂ 'ਚ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ

ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਨੇ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਕਾਮਿਆਂ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਪਾਸ (ਈਪੀ) ਲਈ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਯੋਗਤਾ ਮਾਸਿਕ ਤਨਖਾਹ ਸਿੰਗਾਪੁਰ 5,000 ਤੋਂ ਵਧਾ ਕੇ 5,600 ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਡਾਲਰ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਵਧੀ ਹੋਈ ਤਨਖਾਹ 1 ਜਨਵਰੀ 2025 ਤੋਂ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇਗੀ। ਵਿੱਤੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਉਜਰਤ 5,500 ਤੋਂ 6,200 ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਤੱਕ ਵਧਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਅਜਿਹਾ ਇਸ ਸੈਕਟਰ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਤਨਖਾਹਾਂ ਦੇ ਰੁਝਾਨ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਨਵਾਂ ਤਨਖਾਹ ਸਕੇਲ ਈਪੀ ਧਾਰਕਾਂ 'ਤੇ ਉਦੋਂ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇਗਾ ਜਦੋਂ ਉਹ ਇੱਕ ਸਾਲ ਬਾਅਦ ਪਾਸ ਨੂੰ ਰੀਨਿਊ ਕਰਨਗੇ।

## ਸਿੰਗਾਪੁਰ 'ਚ ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਮਿਲੀ ਰਾਹਤ

ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਵਿਚ ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ ਇੱਕ ਸਾਬਕਾ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਰਾਹਤ ਮਿਲੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮਿਲ ਗਈ ਹੈ। ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ ਇਸ ਸਾਬਕਾ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਮੰਤਰੀ ਐੱਸ ਈਸਵਰਨ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਦੇ ਦੋ ਦੋਸ਼ ਲਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਇਸ ਵਿਰੁੱਧ ਵਕੀਲ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਵਿਚ ਅਰਜ਼ੀ ਦਾਇਰ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਮੁਤਾਬਕ ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਮੰਤਰੀ ਐੱਸ ਈਸਵਰਨ ਨੂੰ ਸੋਮਵਾਰ ਨੂੰ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ 'ਚ ਬੀਮਾਰ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 16 ਦਿਨਾਂ ਲਈ ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਰਹਿਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਲੱਗੇ ਹਨ। ਇਹ ਇਜਾਜ਼ਤ ਵਕੀਲ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮਿਲੀ ਹੈ।



## ਜੇਫ ਬੇਜੋਸ ਬਣੇ ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਅਮੀਰ ਵਿਅਕਤੀ

ਅਮੀਰਾਂ ਦੀ ਲਿਸਟ ਵਿਚ ਅੱਜ ਵੱਡਾ ਬਦਲਾਅ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ। ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਇਸ

ਟੇਸਲਾ ਦੇ ਐਲੋਨ ਮਸਕ ਹੁਣ ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਅਮੀਰ ਇਨਸਾਨ ਨਹੀਂ ਰਹੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ

ਇਸ ਇੰਡੈਕਸ ਮੁਤਾਬਕ ਐਲੋਨ ਮਸਕ ਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਵਿਚ 17.6 ਅਰਬ ਡਾਲਰ ਦੀ ਗਿਰਾਵਟ ਆਈ ਹੈ ਜਿਸ ਦੇ ਬਾਅਦ ਉਹ 198 ਅਰਬ ਡਾਲਰ ਦੇ ਨੈੱਟਵਰਥ ਦੇ ਨਾਲ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਆ ਗਏ ਹਨ।

ਅਮੀਰਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਵਿਚ ਇਸ ਸਮੇਂ ਪਹਿਲੇ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਜੇਫ ਬੇਜੋਸ ਸਦਾ ਨਾਂ ਹੈ। ਜੇਫ ਬੇਜੋਸ ਦੀ ਨੈੱਟਵਰਥ ਵਿਚ 23 ਅਰਬ ਡਾਲਰ ਦੀ ਤੇਜ਼ੀ ਆਈ ਹੈ ਜਿਸ ਦੇ ਬਾਅਦ ਬੇਜੋਸ ਦੀ ਕੁੱਲ ਨੈੱਟਵਰਥ 200 ਅਰਬ ਡਾਲਰ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਲਿਸਟ ਵਿਚ ਤੀਜੇ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਬਰਨਾਰਡ ਅਰਨੋਲਟ ਦਾ ਨਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਬਰਨਾਰਡ ਅਰਨੋਲਟ ਦੀ ਕੁੱਲ ਜਾਇਦਾਦ \$197 ਬਿਲੀਅਨ ਹੈ।



ਲਿਸਟ ਵਿਚ ਟੌਪ 'ਤੇ ਬਣੇ ਹੋਏ ਐਲੋਨ ਮਸਕ ਨੂੰ ਵੱਡਾ ਝਟਕਾ ਲੱਗਾ ਹੈ। ਅਮੀਰਾਂ ਦੀ ਲਿਸਟ ਵਿਚ ਉਹ ਹੇਠਾਂ ਫਿਸਲ ਗਏ ਹਨ

ਜਗ੍ਹਾ ਹੁਣ ਅਮੇਜਨ ਵਾਲੇ ਜੇਫ ਬੇਜੋਸ ਨੇ ਲੈ ਲਈ ਹੈ। ਬਲੂਬਰਗ ਬਿਲੇਨੀਅਨ ਇੰਡੈਕਸ ਤੋਂ ਇਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਮਿਲੀ ਹੈ।

## ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਹਮਾਸ ਸੰਘਰਸ਼ 'ਚ ਅਮਰੀਕੀ ਉਪ-ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਕਮਲਾ ਹੈਰਿਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗਾਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਲੋਕ ਭੁੱਖੇ ਮਰ ਰਹੇ ਹਨ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਮਦਦ ਦੇਣ ਲਈ ਕਿਹਾ, ਕਮਲਾ ਹੈਰਿਸ ਨੇ ਤੁਰੰਤ ਜੰਗਬੰਦੀ ਦੀ ਮੰਗ

ਵਾਸ਼ਿੰਗਟਨ (ਰਾਜ ਗੋਗਨਾ)- ਗਾਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਇਜ਼ਰਾਇਲੀ ਫੌਜ ਦੇ ਹਮਲੇ ਜਾਰੀ ਹਨ। ਜੰਗ ਨੇ ਗਾਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਭੋਜਨ ਦੀ ਭਾਰੀ ਕਮੀ ਪੈਦਾ ਕਰ



ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਉਥੇ ਲੋਕ ਭੁੱਖੇ ਮਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਅਮਰੀਕੀ ਉਪ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਕਮਲਾ ਹੈਰਿਸ ਨੇ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਨੂੰ ਗਾਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਤੁਰੰਤ ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਕਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਫਲਸਤੀਨ ਦੇ ਲੋਕ ਅਣਮਨੁੱਖੀ ਹਾਲਾਤਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਨੂੰ

ਮਨੁੱਖੀ ਸਹਾਇਤਾ ਵਧਾਉਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਕਮਲਾ ਹੈਰਿਸ ਨੇ ਸੈਲਾਮਾ, ਅਲਾਬਾਮਾ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 'ਗਾਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਲੋਕ ਭੁੱਖੇ ਮਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਥੋਂ ਦੇ ਹਾਲਾਤ ਅਣਮਨੁੱਖੀ ਹਨ। ਮਨੁੱਖਤਾ ਸਾਨੂੰ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਕਮਲਾ ਹੈਰਿਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਇਸਰਾਈਲੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਗਾਜ਼ਾ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। 'ਹਮਾਸ ਜੰਗਬੰਦੀ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਹਮਾਸ ਜੰਗਬੰਦੀ ਸਮਝੌਤੇ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ ਜੰਗਬੰਦੀ ਦਾ ਸੌਦਾ ਕਰੇ। ਬੰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਕੋਲ ਲਿਆਓ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਗਾਜ਼ਾ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ।



## ਤਜਰਬੇਕਾਰ ਪੰਜਾਬੀ ਗਾਇਕਾਂ, ਗਿੱਧੇ ਭੰਗੜੇ ਵਾਲੇ ਮੁੰਡੇ ਕੁੜੀਆਂ ਅਤੇ ਸਾਜੀਆਂ ਦੀ ਤੁਰੰਤ ਲੋੜ

### PUNJABI FOLK SINGERS, DANCERS AND MUSICIANS URGENTLY REQUIRED

Eurowood is one of the leading European and Asian events company. Our main objective is to develop and enhance the European and Asian arts & cultural industry and promote new talent in movies (Bollywood and International), documentaries, TV live shows, concerts and live studio recordings distributed worldwide.

We require Punjabi folk singers to provide live rendition of Punjabi Sufi, folk, qawwali, ghazals, Boliyan and Tappe, and popular and classical Bollywood songs, as well as own compositions.

Also required are Punjabi folk dancers familiar with Bhangra and Gidra, and musicians to play a variety of Indian / Punjabi folk musical instruments (e.g., Dhol and Sarangi) and Western musical instruments (e.g., Banjo and Keyboard).

Artists must be fluent in Punjabi and Hindi and be well versed with Punjabi folklore and culture. Artists with international experience and performing in front of large live audiences, or prior experience of working in film and television would be given preference.

Artists will be required to perform throughout the UK on selected weekdays and most weekends. Typical performances last 3-4 hours duration, with breaks provided in between. The rates of pay are as follows:

Singers: £15.95 - £18.00 per hour

Dancers: £11.44 - £17.00 per hour

Musicians: £16.00 - £18.00 per hour

Overtime (for performances over 4 hours) shall be paid at pro-rata basis. Overnight accommodation provided during performances. Applicants to apply with Resume and evidence of previous performances (e.g showreel or demo-tape) awards, citations, media coverage, etc, to the following address:

FAO: R Sharma, Eurowood Entertainment Ltd, 23 Saxon Street,  
Leicester LE3 0BL Email: [info@eurowood.tv](mailto:info@eurowood.tv)  
Closing date for applications: 21 Mar 2024

## VACANCIES JSR CONTRACTS LTD.

ਵੱਖ ਵੱਖ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕੰਸਟਰਕਸ਼ਨ ਸਾਈਟ 'ਤੇ  
ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਾਰਮਿਕਾਂ ਦੀ ਸਾਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਲੋੜ ਹੈ

**CONSTRUCTION BUILDERS REQUIRED ON VARIOUS SITES IN UK**  
Job Type: 5319 Construction & building  
trades not elsewhere classified

Job Description: In this role as an experienced builder, a diverse set of responsibilities during the job consists of 40 hours of dedicated work per week. These encompass a wide spectrum of construction tasks, including but not limited to concrete pouring, excavation, framing, roofing, demolition, scaffolding, and the creation of various structures using materials like stone, brick, and reinforced concrete. Additionally, the role may extend to actively participating in roadwork projects and steelwork, and there might be occasions to perform various trade-related duties. Proficiency in tasks such as blueprint interpretation and equipment operation is required. A firm commitment to adhering to safety protocols, effective collaboration with both colleagues and subcontractors, strict adherence to project timelines and quality standards, and clear and concise communication skills. This position is classified under SOC 5319 and holds a place on the Shortage Occupation List, signifying its vital importance within the construction industry. Annual pay is £26,500.

Person must have CSCS, CCDO, IPAF, Driving Licence, IPAF, SSSTS, Asbestos Awareness and Manual Handling.

Overseas candidates must do UK construction industry standard qualifications on arrival and before joining the job.

Contact Mr. Randhawa via email below:  
Email: [jsrcontractslimited@gmail.com](mailto:jsrcontractslimited@gmail.com)

## PINNACLE BROKER LTD

'YOUR CALL FOR BRIDGING & COMMERCIAL FINANCE'

Specialists on Commercial &  
Bridging Finance

- FAST BUSINESS FINANCE FOR BUSINESS PURPOSES
- COMMERCIAL MORTGAGES
- PROPERTY DEVELOPMENT
- ASSET & AUCTION FINANCE
- BRIDGING FINANCE
- DEBT CONSOLIDATION
- INVOICE FINANCE



We are a credit broker and a lender.

FIBA | Financial Intermediary  
& Broker Association

ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਫਾਈਨਾਂਸ ਲਈ  
ਸਾਡੀਆਂ ਤੇਜ਼ ਸੇਵਾਵਾਂ,  
ਵਪਾਰਕ ਮਾਰਗੇਜ,  
ਪ੍ਰੋਪਰਟੀ ਮਾਰਗੇਜ,  
ਐਸਿਟ ਅਤੇ ਆਕਸ਼ਨ  
ਫਾਈਨਾਂਸ,  
ਬ੍ਰਿਜਿੰਗ ਫਾਈਨਾਂਸ  
ਆਦਿ ਵਾਸਤੇ ਸਾਡੀਆਂ  
ਸੇਵਾਵਾਂ ਹਾਸਲ ਕਰੋ

ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ  
ਲਈ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਆੱਜ  
ਹੀ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ:

**Tel: 0333 200 7463**

Website: [www.pinnaclebrokers.co.uk](http://www.pinnaclebrokers.co.uk) Email: [info@pinnaclebrokers.co.uk](mailto:info@pinnaclebrokers.co.uk)  
102 Clay Lane, Coventry, CV2 4LN

As a member of the NACFB our clients can be confident that Pinnacle Broker UK Ltd complies with the highest standards of the NACFB code of practice. This code of practice governs our industry and is recognised by the office of Fair Trading since 1994.



# ਡਰਾਈ ਆਈਸ ਖਾਂਦੇ ਹੀ 5 ਜਣਿਆਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਵਿਗੜੀ, ਰੈਸਟੋਰੈਂਟ ਦਾ ਮੈਨੇਜਰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਗੁਰੂਗ੍ਰਾਮ ਦੇ ਇਕ ਰੈਸਟੋਰੈਂਟ ਵਿਚ ਮਾਊਥ ਫਰੈਸ਼ਨਰ ਦੀ ਥਾਂ ਡਰਾਈ ਆਈਸ ਨੇ ਗਲਤੀ ਨਾਲ ਮਾਊਥ ਫਰੈਸ਼ਨਰ ਦੀ ਥਾਂ ਡਰਾਈ ਆਈਸ ਜਿਸ ਨੂੰ ਖਾਣ ਦੇ ਤੁਰੰਤ ਬਾਅਦ



ਖਾਂਦੇ ਹੀ 5 ਜਣਿਆਂ ਦੇ ਮੂੰਹ 'ਚੋਂ ਖੂਨ ਨਿਕਲਣ ਲੱਗ ਪਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਵਿਗੜ ਗਈ । ਦੱਸਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਰੈਸਟੋਰੈਂਟ ਦੇ ਵੇਟਰ

ਹਸਪਤਾਲ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ ਤਾਂ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਮਾਊਥ ਫਰੈਸ਼ਨਰ ਦੀ ਥਾਂ ਡਰਾਈ ਆਈਸ ਖਾ ਲਈ ਸੀ, ਜਿਸਦੇ ਚੱਲਦੇ ਤੋਂ ਇਹ ਸਥਿਤੀ ਬਣ ਗਈ।

ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਮੁਲਜ਼ਮ ਮੈਨੇਜਰ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਖੇੜਕੀ ਦੌਲਾ ਬਾਣਾ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਦਿੱਲੀ ਨਿਵਾਸੀ ਮੈਨੇਜਰ ਗਗਨਦੀਪ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਉਹ ਕਰੀਬ 3 ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਇੱਥੇ ਬਤੌਰ ਮੈਨੇਜਰ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਰੈਸਟੋਰੈਂਟ ਦਾ ਮਾਲਕ ਅਜੇ ਫਰਾਰ ਦੱਸਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੁਲਿਸ ਮੁਲਜ਼ਮ ਮਾਲਕ ਦੀ ਭਾਲ ਵਿੱਚ ਲੱਗੀ ਹੋਈ ਹੈ।

# ਭਾਜਪਾ ਵੱਲੋਂ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦਾ ਐਲਾਨ, ਹੰਸਰਾਜ ਹੰਸ ਦੀ ਸੀਟ 'ਤੇ ਸਸਪੈਂਸ



ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ: ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਦਿੱਲੀ ਦੀਆਂ 5 ਸੀਟਾਂ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਜਿਨ੍ਹਾਂ 2 ਸੀਟਾਂ 'ਤੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦਾ ਐਲਾਨ ਹੋਣਾ ਬਾਕੀ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੂਫੀ ਗਾਇਕ ਹੰਸਰਾਜ ਹੰਸ ਦੀ ਸੀਟ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਕਿਆਸ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿ ਹੰਸਰਾਜ ਹੰਸ ਦੀ ਟਿਕਟ ਵੀ ਕੱਟੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਪਿਛਲੀਆਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਉੱਤਰ ਪੱਛਮੀ ਦਿੱਲੀ ਤੋਂ ਹੰਸਰਾਜ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਬਣਾਇਆ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਇਹ ਸੀਟ 5 ਲੱਖ ਵੋਟਾਂ ਨਾਲ ਜਿੱਤੀ ਸੀ। ਆਖਰੀ ਪੜਾਅ ਵਿਚ ਹੋ ਸਕਦੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦਾ ਐਲਾਨ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਅੱਜ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਸੂਚੀ ਜਾਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਪਰ ਇਸ ਵਿਚ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਇਕ ਵੀ ਸੀਟ ਦਾ ਐਲਾਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹਾਲਾਤ

ਹਨ ਉਸਦੇ ਮੁਤਾਬਕ ਇਥੇ ਭਾਜਪਾ ਟਿਕਟਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਸਭ ਤੋਂ ਆਖਰੀ ਪੜਾਅ 'ਤੇ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਕਾਰਨ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਦਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਥਾਨਕ ਪਾਰਟੀ ਨਾਲ ਗੱਠਜੋੜ ਸਿਰੇ ਨਹੀਂ ਚੜ੍ਹਿਆ ਹੈ। ਭਾਵੇਂ ਭਾਜਪਾ ਤੇ ਅਕਾਲੀਆਂ ਵਿਚਾਲੇ ਗੱਠਜੋੜ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਕਾਫੀ ਚਰਚਾ ਹੋਈ ਸੀ ਪਰ ਕਿਸਾਨ ਅੰਦੋਲਨ ਕਾਰਨ ਇਹ ਗੱਲਬਾਤ ਸਿਰੇ ਨਹੀਂ ਚੜ੍ਹ ਸਕੀ। ਕਿਸਾਨ ਅੰਦੋਲਨ ਜਿੰਨਾ ਲੰਬਾ ਚੱਲੇਗਾ, ਦੋਵਾਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਗੱਠਜੋੜ ਵਿਚ ਓਨੀ ਹੀ ਦੇਰੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਕਿਸਾਨ ਅੰਦੋਲਨ ਚੋਣ ਜ਼ਾਬਤਾ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਜਾਰੀ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਤੋਂ ਹੀ ਇਨਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਦੋਵਾਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵਿਚਾਲੇ ਗੱਠਜੋੜ ਹੋਵੇ ਹੀ ਨਾ ਕਿਉਂਕਿ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਨਾਰਾਜ਼ਗੀ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹਾਲਾਤ ਵਿਚ ਨਜ਼ਰਅੰਦਾਜ਼ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ।

# ਕਿਸਾਨ ਨੇਤਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੇਵਾਲ ਨੂੰ ਮਿਲੇ ਫ਼ਿਲਮ “ਤਬਾਹੀ 2” ਦੇ ਨਿਰਮਾਤਾ ਬਲਬੀਰ ਟਾਂਡਾ, ਕਿਹਾ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਦੀ ਫ਼ਿਲਮ ਹੈ ਤਬਾਹੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ : ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਪਵਾਰ

ਪੰਜਾਬੀ ਫ਼ਿਲਮਾਂ ਦੇ ਲੋਕ ਪ੍ਰਿਅ ਨਿਰਮਾਤਾ ਬਲਬੀਰ ਟਾਂਡਾ ਨਾਰਵੇ ਨੇ ਕਿਸਾਨ ਨੇਤਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੇਵਾਲ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ ਕੀਤੀ ਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਦੀ ਜਿੰਦ ਜਾਨ ਬਣ ਗਏ ਹੋ ਤੇ ਤੁਹਾਡਾ ਘੋਲ ਕਾਮਯਾਬ ਹੀ ਹੋ ਗਿਆ ਏ ਕਿਉਂ ਕਿ ਨਵੀਂ ਪੀੜ੍ਹੀ ਲਈ ਆ ਰਿਹਾ ਸਮਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸਹੀ ਬਣਾ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਰਾਜੇਵਾਲ ਨੂੰ ਮਹਾਨ ਨੇਤਾ ਆਖਦੇ ਬਲਬੀਰ ਨੇ ਓਹਨਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਕੀਵੇਂ ਦੁਰਦਸ਼ਾ ਇਹਨਾਂ ਨੇਤਾ ਲੋਕਾਂ ਕੀਤੀ ਓਸ ਦੀ ਫ਼ਿਲਮ “ਤਬਾਹੀ



” ਸਾਰੇ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਦੇਖਣ ਤਰੀਫ ਕਰਨਗੇ। ਇਹ ਫ਼ਿਲਮ ਤਿਆਰ ਏ ਤੇ ਅਗਲੇ ਮਹੀਨੇ ਆਏਗੀ। ਬਲਬੀਰ ਨੇ ਰਜਵਾਲ ਹੋਰਾਂ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸ਼ਰਾਬ

ਸ਼ਬਾਬ ਕਬਾਬ ਵਾਲੇ ਨੇਤਾ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਪਰਦਾ ਫਾਸ਼ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਆਪਣੀ ਫ਼ਿਲਮ ” ਤਬਾਹੀ ਰੋਲੋਡੋਡ” ਸੰਬੰਧੀ ਵਿਸਥਾਰ ਨਾਲ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਤੇ ਕਿਸਾਨ ਅੰਦੋਲਨ ਜਿੱਤ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕੀਤੀ। ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੇਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸਾਨ ਇੱਕ ਹਨ ,ਵਿਚਾਰਕ ਵਖਰੋਵਾਂ ਵੀ ਸਹੀ ਹੋ ਜਾਏਗਾ ਇੱਕ ਘਰ ਦੇ ਭਾਂਡੇ ਕਦੇ ਕੜਕ ਤੇ ਖੜਕ ਜਾਣ ਤਾਂ ਆਮ ਗੱਲ ਹੈ। ਬਲਬੀਰ ਦੀ ਤਬਾਹੀ ਇਕਬ-ਾਲ ਫਿਲਮਾਂ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਹੋਣ ਬਣੀ ਹੈ।\_ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਪਵਾਰ।

# ਹਰਿਆਣੇ ਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਵਿਵਸਥਾ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਅਤਿ ਚਿੰਤਾਜਨਕ ਅਤੇ ਕੰਟਰੋਲ ਤੇ ਬਾਹਰ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ : ਮਾਨ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ- “ਜੇ ਬੀਜੇਪੀ-ਆਰ.ਐਸ.ਐਸ. ਹਕੂਮਤ ਵਾਲਾ ਹਰਿਆਣਾ ਸੂਬਾ ਅੱਜ ਸੈਂਟਰ ਦੇ ਗੈਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਹੁਕਮਾਂ ਉਤੇ ਗੈਰ ਜਮਹੂਰੀਅਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਜੀ.ਟੀ. ਰੋਡ ਦੇ ਬਾਰਡਰਾਂ ਉਤੇ ਰੋਕਾਂ ਲਗਾਕੇ ਕਿਸਾਨ, ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਰਗ ਦੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਵਿਰੁੱਧ ਜਿਆਦਤੀ ਕਰਦਾ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਸਦੇ ਆਪਣੇ ਸੂਬੇ ਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਵਿਵਸਥਾ ਐਨੀ ਨਿੱਘਰ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਕਿ ਉਥੇ ਬੀਤੇ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਕਤਲ ਹੁੰਦੇ ਆ ਰਹੇ ਹਨ । ਜਿਸ ਨਾਲ ਸਥਿਤੀ ਵਿਸਫੋਟਕ ਬਣਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ । ਕਹਿਣ ਤੋਂ ਭਾਵ ਹੈ ਕਿ ਇਨੈਲੇ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਹਰਿਆਣਾ ਸੂਬੇ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਫੇ ਸਿੰਘ ਰਾਠੀ ਦਾ ਜੋ ਕਤਲ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਉਸ ਪਿੱਛੇ ਕੋਈ ਵੱਡੀ ਸਾਜਿਸ਼ ਹੋਣ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਇਸੇ ਹੁਣੇ ਹੀ ਹਿਸਾਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਪਿੰਡ ਕਨਵਾਰੀ ਦੇ ਸਰਪੰਚ ਨਰ ਸਿੰਘ ਦੂਹਾਨ ਦਾ ਕਤਲ ਕੀਤਾ

ਗਿਆ । ਫਿਰ ਬੀਤੇ ਸਾਲ ਕਨਵਾਰੀ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਕਰਨਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਵੀ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ । ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਤਲਾਂ ਵਿਚ ਹਰਿਆਣਾ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵੀ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਨਾ ਹੋਣਾ ਦਰਸਾਉਦਾ ਹੈ ਕਿ ਹਰਿਆਣੇ ਵਿਚ ਵੀ ਸਿਆਸੀ ਕਤਲ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨਾਂ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ । ਫਿਰ ਉਥੇ ਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਵਿਵਸਥਾ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਸਹੀ ਕਰਾਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ?” ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਸ. ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਐਮ.ਪੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ (ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ) ਨੇ ਹਰਿਆਣੇ ਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਵਿਵਸਥਾ ਦੀ ਦਿਨੋ ਦਿਨ ਵਿਗੜਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸਥਿਤੀ ਉਤੇ ਗਹਿਰੀ ਚਿੰਤਾ ਜਾਹਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਦੀ ਬੀਜੇਪੀ ਦੀ ਖੱਟਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀ ਸੈਂਟਰ ਦੀ ਕੱਟੜਵਾਦੀ

ਸੋਚ ਦਾ ਗੁਲਾਮ ਬਣਕੇ ਬੀਤੇ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਕਿਸਾਨ, ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਦੇ



ਜਮਹੂਰੀਅਤ ਪੱਖੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਗੈਰ ਜਮਹੂਰੀਅਤ, ਗੈਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਜ਼ਬਰ ਜੁਲਮ ਕਰਨ, ਕਿਸਾਨਾਂ, ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਉਤੇ ਪਾਈਲਟ ਗੰਨਾਂ ਨਾਲ ਗੋਲਾਬਾਰੀ ਕਰਨ, ਅੱਬਰੂ ਗੈਸ ਛੱਡਣ, ਪਾਣੀ

ਦੀਆਂ ਬੁਢਾੜਾ, ਬੁਲਟ ਪਰੂਫ ਜੈਕਟਾਂ ਪਾ ਕੇ ਵਰਦੀ ਤੋਂ ਬਗੈਰ

ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਬਦਮਾਸ਼ਾਂ, ਗੁੰਡਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਉਤੇ ਗੋਲੀਆਂ ਚਲਾਕੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਹੀਦ ਕਰਨ ਤੇ ਜਖਮੀ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਦੀ ਸਖਤ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿਚ ਨਿੰਦਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪੰਜਾਬ

ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਗੰਭੀਰ ਵਿਸ਼ੇ ਉਤੇ ਤੁਰੰਤ ਐਫ.ਆਈ.ਆਰ ਦਰਜ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤੇ । ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸੈਂਟਰ ਦੀ ਮੋਦੀ ਹਕੂਮਤ ਮੁਲਕ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਅਤੇ ਆਮ ਜਨਤਾ ਉਤੇ ਜ਼ਬਰ ਜੁਲਮ ਢਾਹੁੰਦੀ ਆ ਰਹੀ ਹੈ ਤਾਂ ਹਰਿਆਣਾ ਦੀ ਖੱਟਰ ਸਰਕਾਰ ਵੀ ਉਸਦੇ ਗੈਰ ਵਿਧਾਨਿਕ ਪਦਚਿਨ੍ਹਾਂ ਉਤੇ ਚੱਲਦੇ ਹੋਏ ਇਸ ਜ਼ਬਰ ਜੁਲਮ ਦਾ ਨਿਰੰਤਰ ਹਿੱਸਾ ਬਣਦੀ ਆ ਰਹੀ ਹੈ । ਜਿਸ ਨੂੰ ਮੁਲਕ ਦੇ ਕਿਸਾਨ, ਪੰਜਾਬੀ, ਸਿੱਖ ਕੌਮ ਅਤੇ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀ ਕੌਮਾਂ ਬਿਲਕੁਲ ਬਰਦਾਸ਼ਤ ਨਹੀਂ ਕਰਨਗੀਆਂ । ਇਸ ਖੱਟਰ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਹਕੂਮਤ ਅਤੇ ਪੁਲਿਸ ਵਿਰੁੱਧ ਸ. ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੁਰੰਤ ਐਫ.ਆਈ.ਆਰ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਇਸਦੀ ਉੱਚ ਪੱਧਰੀ ਜਾਂਚ ਕਰਵਾਏ ਅਤੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਦਿਵਾਉਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਿਭਾਏ ।



## ਗੁਰੂ ਹਰਿਗੋਬਿੰਦ ਸਾਹਿਬ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਡਾਰਟਫੋਰਡ ਕੈਂਟ ਵਿਖੇ ਗ੍ਰੰਥੀ ਸਿੰਘ ਦੀ ਤੁਰੰਤ ਲੋੜ ਹੈ

ਇਸ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਗ੍ਰੰਥੀ ਸਿੰਘ ਦੀ ਤੁਰੰਤ ਲੋੜ ਹੈ, ਜੋ ਕੀਰਤਨ ਅਤੇ ਤਬਲਾ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਚੱਲ ਰਹੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਜਿਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਕਰਨਾ, ਨਿੱਤਨੇਮ ਦੀ ਸੇਵਾ, ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਦਾ ਪਾਠ, ਸਤਿਜ ਪਾਠ, ਸ੍ਰੀ ਅਖੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਆਦਿ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਉਸ ਦੇ ਕੋਲ ਸਿੱਖ ਧਰਮ ਬਾਰੇ ਗਿਆਨ ਹੋਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ। ਕੰਮ ਅਤੇ ਯੂ ਕੇ ਦੇ ਇੰਪਲਾਇਮੈਂਟ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਮੁਤਾਬਕ ਤਨਖਾਹ, ਖਾਣਾ ਤੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਮੁਫਤ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਯੂ ਕੇ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਆਗਿਆ ਹੋਣੀ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ। ਹਫ਼ਤੇ ਦਾ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 23 ਘੰਟੇ ਕੰਮ ਹੋਵੇਗਾ। ਤਨਖਾਹ £11.44 ਪੈਂਡ ਘੰਟੇ ਦੀ ਹੋਵੇਗੀ।

ਆਪਣੇ ਪੂਰੇ ਵੇਰਵੇ ਸਮੇਤ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੇ ਪਤੇ 'ਤੇ 3 ਅਪਰੈਲ 2024 ਤੱਕ ਭੇਜੀ ਜੀ।

## VACANCY for RELIGIOUS WORKER at GURU HARGOBIND SAHIB GURDWARA, DARTFORD, KENT

Religious worker required at Guru Hargobind Sahib Gurdwara, Dartford, Kent. He Must have sufficient experience to do the Paath reciting Guru Granth Sahib with good command, and also they must know to do Kirtan (Hymns) and play Tabla (Drums). He would be performing all the Gurdwara duties as per our requirements. Must have right to work in uk. Accommodation and meals free and Salary £11.44 per hour.

Minimum hours will be 23hrs. per week.

Please send your applications to Gurdwara management committee on address given below or Email: info@gghs.org.uk

CLOSING DATE: 3rd APRIL 2024

## GURDWARA GURU HARGOBIND SAHIB

8-10 Highfield Road, Dartford, Kent, DA1 2JJ (Charity No.1127047)

## ਨਿਰਮਾਨ ਸੇਵਕ ਜਥਾ ਸਿੱਖ ਟੈਂਪਲ, ਬ੍ਰਿਸਟਲ ਵਿਖੇ ਕੀਰਤਨੀ ਜਥੇ (ਦੋ ਧਾਰਮਿਕ ਸੇਵਾਦਾਰਾਂ) ਦੀ ਲੋੜ

An opportunity has arisen for two Religious Workers at Nirman Sewak Jatha Sikh Heritage Ltd in Bristol

### The duties of the Religious Workers will include:

Reading from Guru Granth Sahib Ji, Hymn singing, reciting prayers. Assisting and conducting daily and weekly Diwans, marriages, engagements, funerals and other religious ceremonies. Should be able to teach Gurbani Kirtan, Path and playing instruments (i.e. VaaJa and Tabla). Working collaboratively with the Managing Committee and volunteers. The workers will be responsible for locking and unlocking the Gurdwara premises.

LOCATION: BRISTOL UK, NIRMAN SEWAK JATHA 11 SUMMERHILL ROAD, ST. GEORGE, BRISTOL UK BS5 8HG

REQUIREMENTS: Must be able to read and speak Punjabi (Gurmukhi). Clean character certificate required from previous employer. Should have good communicational and interpersonal skills. A clean DBS or equivalent check is required if accepted. Preference will be given to qualified and experienced candidates who should be a UK resident or have the right to work in the UK.

DURATION & REMUNERATION: Employment will consist of 20 hours per week. The first 3 months will be a probation period. If performance is satisfactory the duration could be extended to 12 Months.

RATE: Salary will be in accordance to UK employment law, plus reasonable expenses.

HOW TO APPLY: CV supplemented with video evidence and the details of 2 referees.

CLOSING DATE: 3rd April 2024

PLEASE APPLY TO ADDRESS BELOW OR CONTACT

MR. BALDEV SINGH ROUDH 07830517552

Email: secretary@nirmansewakjatha.org.uk

## Nirman Sewak Jatha - Sikh Temple, Bristol

11 SUMMERHILL ROAD, ST. GEORGE, BRISTOL, BS5 8HG, U.K.



## GSD ESTATE AGENTS

RESIDENTIAL & COMMERCIAL PROPERTY EXPERTS  
SALES • LETTINGS • MANAGEMENT

EXPERIENCED & INDEPENDENT  
FAMILY OWNED & OPERATED

How much is your home worth?  
More properties wanted for qualified applicants  
We can sell or let your properties fast  
2-3 year rent guarantee schemes available

## ਜੀ. ਐਸ. ਡੀ. ਇਸਟੇਟ ਏਜੰਟਸ

ਤੁਹਾਡੇ ਘਰ ਦੀ ਕਿੰਨੀ ਕੀਮਤ ਹੈ ?

ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਇਦਾਦ ਵੇਚਣ ਜਾਂ ਕਿਰਾਏ 'ਤੇ ਦੇਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ।  
ਯੋਗ ਅਰਜ਼ੀ ਕਰਤਾਵਾਂ ਲਈ ਹੋਰ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ।  
ਗਰੰਟੀ 'ਤੇ ਕਿਰਾਏ ਲਈ 2-3 ਸਾਲ ਦੀਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਵੀ ਉਪਲੱਬਧ ਹਨ।  
ਜਾਇਦਾਦ ਸਬੰਧੀ ਤਜਰਬੇਕਾਰ ਤੇ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ ਮਾਹਿਰਾਂ ਦੀ ਸਲਾਹ ਜ਼ਰੂਰ ਲਵੋ

EXCELLENCE AS STANDARD Supporting a greener future

Director: Mr Gurjeet Singh Dhariwal

Visit our website: www.gsdestates.com

Tel: 020 8570 1284 Email: info@gsdestates.com

10 New Heston Road, Heston, TW5 0LJ

GSD Estate Agents Ltd. Company No: 06529322. All rights reserved

## ਸੁਮਨ ਮੈਰਿਜ ਬਿਊਰੋ (ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ)

UK's FIRST ASIAN MARRIAGE BUREAU

Guaranteed introduction service - Since 1972

CURRENTLY SEEKING MATCHES FOR THE FOLLOWING  
JAT SIKH GIRLS (F) & BOYS (M) - (\*with turban/beard):

26	5'04"	BSc Optometry	Optometrist	Single (F)
27	5'03"	B.A. History	Product Manager	Single (F)
27	5'07"	M.D.	Doctor	Single (F)
29	5'09"	LLB (Hons)	Lawyer (Solicitor)	Single (F)
29	5'08"	DDA	Dentist	Single (F)
29	5'04"	LLB (Hons) , LPC	Trainee Solicitor	Single (F)
29	5'07"	ACCA	Accountant	Single (F)
27	6'02"	Graduate	Financial Sector	Single (M)
29	5'10"+	MBChB	Doctor-GP Training	Single (M)
29	6'00"	M.Pharm	Pharmacy Area Man	Single (M)
29	6'04"	Graduation	Business Owner	Single (M)
30	5'11"	Graduation	Business Owner	Single (M)



OVER 50 YEARS OF MATCHMAKING

Please feel free to contact us to discuss your requirements in confidence and without any obligation! English/Punjabi spoken.

## SUMAN MARRIAGE BUREAU

Bespoke Matchmaking Service

0121 582 9995 or 020 8571 5145

WhatsApp/Signal: 07485 708717

Web: www.s-m-b.com Email: info@s-m-b.com

Providing a personal matchmaking service for all Asian communities

Follow us on Facebook: www.facebook.com/SumanMarriageBureau

Instagram: @SumanMarriageBureau



WE HAVE CLIENTS ALL OVER UK





# ਪੰਜਾਬੀ ਸਿੱਖਣ ਲਈ ਕਿਤਾਬਾਂ

ਜੀ ਸੀ ਐਸ ਈ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਲਈ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਤੋਹਫ਼ੇ GIFT ਵਜੋਂ ਇਹ ਕਿਤਾਬਾਂ ਦਿਓ ਤੇ ਪੰਜਾਬੀ ਨਾਲ ਜੋੜੋ

ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਪੰਜਾਬੀ ਪੜ੍ਹਨੀ ਲਿਖਣੀ ਸਿੱਖਣੀ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਇਸ ਵਾਸਤੇ ਪੰਜਾਬ ਟਾਈਮਜ਼ ਵੱਲੋਂ 1 ਤੋਂ 4 ਨੰਬਰ ਤੱਕ ਚਾਰ ਪੁਸਤਕਾਂ ਸਿੱਖ ਸਕੂਲ ਡੋਟ ਕੋਮ, ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਆਗਿਆ ਨਾਲ ਜ਼ਾਪੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ (Work Books) ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਤੁਸੀਂ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬੀ ਸਿੱਖਾ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਹਨਾਂ ਪੁਸਤਕਾਂ ਨਾਲ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਰਾਹੀਂ ਪੰਜਾਬੀ ਸਿੱਖ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਪੁਸਤਕਾਂ ਦੀ ਕਮਿਤ ਕੇਵਲ ਨਾਗਰ ਮਾਤਰ ਹੀ ਖੋਖੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਹ ਪੁਸਤਕਾਂ ਮੁਨਾਫ਼ਾ ਕਮਾਉਣ ਲਈ ਨਹੀਂ ਬਲਕਿ ਪੰਜਾਬੀ ਦੇ ਪ੍ਰਚਾਰ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸਸਤੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ।



ਇਹ ਕਿਤਾਬ ਤੁਹਾਡੇ ਆਪਣੇ ਗੋਰੇ ਸਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਦੇਣ ਲਈ ਵੀ ਬਹੁਤ ਲਾਭਦਾਇਕ ਹੈ। ਜਿਸ ਤੋਂ ਤੁਸੀਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬੀ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬੀ ਤੋਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਬੜੇ ਆਸਾਨ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸਿੱਖ ਸਕਦੇ ਹੋ

4 ਕਿਤਾਬਾਂ ਦੇ ਸੈੱਟ ਦੀ ਕਮਿਤ ਕੇਵਲ £15.00 ਪੈਸਾ (ਭਾਕ ਖਰਚ ਸਮੇਤ) ਹੈ ਕਿਤਾਬਾਂ ਦੇ 10 ਸੈੱਟਾਂ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਆਰਡਰ ਤੇ ਡਿਸਕਾਉਂਟ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ।

ਕਿਤਾਬਾਂ ਮੰਗਵਾਉਣ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੇ ਨੰਬਰਾਂ ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ

Whats App (M) 07966 388388

## PANJAB TIMES

BRIDLE GATE LANE, ALVASTON, DERBY, DE24 0QW, U.K.

Email: panjabtimes@gmail.com,

www.panjabtimes.co.uk TEL: 01332 372 851

www.fb.com/punjabtimesuk

# ਨਾਨਕਸਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ, ਕਵੈਂਟਰੀ ਵਿਖੇ ਸੇਵਾਦਾਰਾਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ

## ਅਸਾਮੀਆਂ- ਨੌਕਰੀ ਦਾ ਸਿਰਲੇਖ: ਧਾਰਮਿਕ ਵਰਕਰ

ਧਾਰਮਿਕ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਾਨਕਸਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਗੁਰਸਿੱਖ ਟੈਂਪਲ ਕਵੈਂਟਰੀ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਮੌਕਾ ਪੈਦਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਹੇਠ ਲਿਖੀਆਂ ਡਿਊਟੀਆਂ ਨਿਭਾਉਣ ਲਈ ਧਾਰਮਿਕ ਵਰਕਰਾਂ ਦੇ ਕੀਰਤਨੀ ਜੱਥੇ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ:

**ਨੌਕਰੀ ਦਾ ਮਕਸਦ:** ਸਿੱਖ ਧਰਮ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਗੁਰਬਾਣੀ ਕੀਰਤਨ ਦੇ ਸ਼ਬਦ, ਕਥਾ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸਮਾਝਣਾ ਅਤੇ ਹਾਰਮੋਨੀਅਮ ਅਤੇ ਤਬਲਾ ਵਜਾਉਣਾ। ਮੁੱਖ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ: ਕੀਰਤਨ, ਨਿਤਨੋਮ, ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਪਾਠ, ਅਰਦਾਸ ਅਤੇ ਸੁਖਾਸਨ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਡਿਊਟੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਆਮ ਡਿਊਟੀਆਂ। ਸਿੱਖ ਮਰਿਆਦਾ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਆਹ, ਅੰਤਿਮ ਸੰਸਕਾਰ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਮਾਜਕ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨਾ। ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਤੋਂ ਵੱਜਾਨਾ ਸਿੱਖ ਅਰਦਾਸ ਦਾ ਪਾਠ ਕਰਨਾ, ਸ਼ਬਦ ਗਾਉਣਾ, ਹਰਤਾਵਾਰੀ ਦੀਵਾਨ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਸਿੱਖ ਧਰਮ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨਾ। ਘਰ ਵਿਚਿਟ (ਦੌਰਾ) ਕਰਨਾ। ਸਾਰੀਆਂ ਅੰਦਰੂਨੀ ਟੀਮਾਂ, ਵਿਭਾਗਾਂ ਅਤੇ ਬਾਹਰੀ ਏਜੰਸੀਆਂ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਨਾ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਕੋਈ ਹੋਰ ਕੰਮ। ਇਹ ਵਰਕਰ ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਦੀ ਇਮਾਰਤ ਨੂੰ ਝਾਲਾ ਲਗਾਉਣ ਅਤੇ ਖੋਲਣ ਲਈ ਬਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਣਗੇ। ਵਰਕਰ ਸਿਰਫ ਮੁੱਖ ਗ੍ਰੰਥੀ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਸੰਗਤ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ।

**ਕਰਮਚਾਰੀ ਵੇਰਵਾ:** ਕੰਮ ਦੇ ਘੰਟੇ: ਖੁੱਤੀ ਹਫ਼ਤੇ 20 ਘੰਟੇ ਤੋਂ 30 ਘੰਟੇ

**ਤਨਖਾਹ:** ਪੂਰੀ ਕੰਮਕਾਜੀ ਘੰਟੇ ਲਈ ਨੈਸ਼ਨਲ ਮਿਨੀਮਮ ਵੇਜ (ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਨਿਯਤ ਕੀਤੀ ਪੂਰੀ ਘੰਟੇ ਲਈ ਘੰਟੇ ਘੰਟੇ ਤਨਖਾਹ) ਲਾਭ: ਰਿਹਾਇਸ਼ ਅਤੇ ਖਾਣਾ ਮੁਫਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ

**ਲੋੜਾਂ:** ਗੁਰਮੁਖੀ ਪੜ੍ਹਨ ਅਤੇ ਬੋਲਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਕਾਫੀ ਤਜਰਬਾ ਅਤੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤਧਾਰੀ (ਬੇਪਟਾਈਜ਼ਡ) ਹੋਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ। ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਵਧੀਆ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨ ਦੀ ਕਾਬਲੀਅਤ।

**ਹੋਰ ਵੇਰਵੇ:** ਬਿਨੈਕਾਰ ਜੂ ਕੇ ਏ ਵਸਤੀਕ ਹੋਣ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦਾ ਅਭਿਆਸ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

Closing Date: Please send your CV to address or email before 4th March 2024  
For more information contact: S. Bulraj Singh Johal - 07899 937663  
or info@nanaksarglobal.com www.nanaksarglobal.com

## Nanaksar Gurdwara Gursikh Temple

UK Registered Charity No. 512089

224-226 Foleshill Road, Coventry,

west midlands CV1 4HW (UK) Tel : (024) 7622 0434

# HOW DR MANMOHAN SINGH SAVED THE INDIAN ECONOMY

DR Manmohan Singh worked with then prime minister PV Narasimha Rao to bring the new economic policy in 1991. The main objective of the policy was globalisation, economic growth, economic stability, and building the gap between the public and private sectors. Dr Singh known for his leadership and his intense knowledge of economic takes on the most daunting task rescuing the Indian economy.

- 1 Economic Liberalisation- Dr Singh acknowledged that the system of permit and license stipulates entrepreneurship, which requires business to obtain approvals.
- 2 Currency Devaluation- DR manmohan singh makes the difficult decision to devalue the Indian rupee, this isn't popular but he knows it will make the indian export more competitive and boost the country income.
- 3 Foreign Investment- DR Singh encourages



ਨੰਬਰਦਾਰ ਧਰਮਵੀਰ ਸਿੰਘ ਕਲੋਰ, ਕਵੈਂਟਰੀ

foreign investment by simplifying regulations and making a attractive attractive destination for investors. This involved a influx of foreign capital, technology and expertise to reform the economic crises in India.

- 4 Financial Sector Reforms- implementing the importance of powerful financial system, interest rates are liberalised and steps to make strong banking sector.
- 5 Fiscal Displine- It is essential to control inflation and stabilise the economy, taking precautions to subsidies on various commodities.
- 6 International Help- Dr Singh looks for reforming the nation looking for assistance from international monetary fund IMF exchange for financial support, India agreed to implement a set of reforms the Infrastructure and growth, understanding that the economy needs to increase, infrastructure needs to improve boosting technology, telecommunications and transportation.
- 7 Exportation- DR Singh promote indus-



try focusing on exports, making it easier for indian goods to reach global markets. Overall Dr Manmohan Singh humble and pragmatic approach saved the indian economy in 1991, earning him gratitude from millions and legacy of indian modern economy landscape.

From : LAMBARDAR DHARMVEER SINGH CLAIRE COVENTRY





MANAK  
SOLICITORS



**Jasdeep Singh Jandu**  
Conveyancing Director



Jas heads up our Property department and has developed a following of regular clients due to his calm nature, professional attitude and his practical knowledge of the areas in which he specialises.

Gravesend | Orpington | Sevenoaks | London



manaksolicitors.co.uk  
0800 634 9726



**Rajbir Singh Manak MA (Hons)**

**Surinder Singh Manak LLB (Hons)**



# ਭਾਰਤੀ ਹਾਈਕਮਿਸ਼ਨ ਲੰਡਨ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਚੇਤਨਾ ਬੋਰਡ ਦੇ ਸਾਂਝੇ ਯਤਨਾਂ ਸਦਕਾ ਇੰਡੀਆ ਹਾਊਸ ਵਿਖੇ ਸਾਂ ਬੋਲੀ ਵਿਵਸ ਸਬੰਧੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ

ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਚੇਤਨਾ ਬੋਰਡ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਹਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਭੱਕਨਾ ਨੇ ਯੂ ਕੇ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਬੀਤੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਸਮੇਤ ਭਾਰਤੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਪੜ੍ਹਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਯਤਨਾਂ ਬਾਰੇ ਚਾਨਣਾ ਪਾਇਆ



ਡਿਪਟੀ ਹਾਈਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸੁਜੀਤ ਖੋਸੂ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦੀਪਕ ਚੌਧਰੀ, ਸ: ਹਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਭੱਕਨਾ, ਸ਼ਿਵ ਕਾਂਤ ਸ਼ਰਮਾ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਮੋਡਨਰੋਡ ਆਦਿ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ

ਜਾਰੀ ਕਰਤਾ : ਸ: ਹਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਭੱਕਨਾ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਚੇਤਨਾ ਬੋਰਡ ਯੂ ਕੇ



ਹਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਭੱਕਨਾ

**S. Harmeet Singh Bhakna, Director  
Panjabi Language Awareness Board UK**

Registration Number 09819756 in England & Wales

25 Birmingham Road, Albion Office No. 6, West Bromwich, B70 6RR

**Mobile & WhatsApp: 07810 504295**

Email: [info@panjabi2021.co.uk](mailto:info@panjabi2021.co.uk) • [www.panjabi2021.co.uk](http://www.panjabi2021.co.uk)